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ATA DA 132ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DO PORTO DE MACAPÀ 
Data: 15/04/2010 
Horário: 09:00h 
Local: Sala de reuniões do prédio da Companhia Docas de Santana.  

I. Expediente 
1 - Assinatura da Lista de Presença dos Membros do CAP. 

Conforme registrado na lista de presença, a qual é parte integrante desta Ata, 
compareceram: Raul Moura de Sá, Maria de Lourdes Medeiros, Wilson do Egito 
Coelho Filho, José Adeilton Barbosa Leite, Mauro Carlos Ferreira de Magalhães, 
Jarbas Gomes Pereira, Jair Almeida Monteiro, Aldenir Pereira Gomes, Marcos 
Antônio Cardoso, Edyr Campos Pacheco e como convidados, Carlos Osvaldo Penha 
representante da AMCEL e Fernando Cezar da Silva representante da Capitania dos 
Portos. 

– Justificativas de Ausência: 

O conselheiro, Jairo Willians Tavares de Almeida justificou sua ausência enviando 
documento ao CAP. 

1.2 – Discussão e votação da Ata da 131ª Reunião Ordinária: 

O presidente do CAP iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos, em 
seguida, colocou a matéria para discussão e votação. Não havendo manifestação 
em contrário, à mesma foi aprovada por unanimidade. 

1.3 – Posse do Presidente do CAP: 

Tomou posse como presidente do Conselho de Autoridade Portuária, Sr Raul Moura 
de Sá, designado pela Portaria de 05 de abril de 2010 da Secretaria de Portos da 
Presidência da República e como suplente a Srª Maria de Lourdes Medeiros 
designada pela Portaria de 22 de fevereiro de 2010 da Secretaria de Portos da 
Presidência da República.  

2- Comunicações: 

 

2-1 – Da Presidência:  
O Sr Wilson do Egito Coelho Filho passou a presidência do CAP, para o Sr Raul 
Moura de Sá, desejando sucesso frente ao CAP de Macapá.  

 

2.2-Comunicação dos demais Conselheiros:  
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Os conselheiros presentes se apresentaram e desejaram boas vindas ao presidente 
do CAP. O Diretor-Presidente da CDSA, Sr. José Adeilton Barbosa Leite, aproveitou 
o ensejo para agradecer ao Conselheiro Wilson do Egito Coelho Filho pelo empenho 
com que se dedicou ao CAP e pela significativa contribuição ao desenvolvimento do 
Porto com sua passagem pela presidência do mesmo. Aproveitou o ensejo para 
comunicar quer recebeu um convite da Petrobrás para visitar à Base de Urucu  e a 
refinaria de petróleo REMAN ambas no Amazonas, o qual pôde ver o trabalho 
excepcional que a Petrobras está desenvolvendo há mais de 20 anos naquela 
região. Em seguida mostrou as fotos da visita aos conselheiros presentes e finalizou 
dando boas vindas ao presidente do CAP e respectiva suplente.   

 II – ORDEM DO DIA 

1 – Ranking dos Portos.   

 

O Diretor-Presidente da CDSA, Sr. José Adeilton Barbosa Leite, fez uma explanação  
através de slides sobre o ranking dos portos brasileiros, enfatizando o crescimento 
dos principais portos no Brasil no qual o Porto de Santana foi o segundo porto que 
mais cresceu  no ano de 2009 cujo crescimento foi de 87% na sua movimentação de 
carga. Enfatizou que, analisando o ranking dos portos brasileiros, o Porto 
Organizado de Santana, com seus 3,6 milhões de toneladas movimentadas, superou 
os portos de Fortaleza (3,5 milhões), Natal (3,1 milhões), Belém (2,9 milhões), Porto 
Velho (2,3 milhões) e Recife (1,8 milhões). Acrescentou que, pelo andar da 
carruagem, 2010 será um ano fantástico, uma vez que as projeções estimam uma 
movimentação superior a 5 milhões de toneladas.    

 

 

2 – Operação da Transpetro. 

O Assessor de Gestão Ambiental da CDSA Sr. José Anel Guevara Torres, 
apresentou-se aos conselheiros, como representante do Sr.Clovis para apresentar a 
situação da operação da TRANSPETRO no píer nº2 da CDSA. Até o momento o 
principal entrave ao início das operações é a permanência dos barcos da empresa 
SS Navegação e André Santos FMI no local definido para ancoragem da Balsa BS7 
que irá estocar combustível.  Esta situação irregular da qual já há formalmente 
parecer favorável da Gerência Regional do Patrimônio da União- GRPU encontra-se 
com uma Medida Cautelar com pedido de Liminar para retirada dos barcos.  A 
Agência Nacional de Petróleo já realizou vistoria tendo expedido autorização de 
funcionamento. A Secretaria de Meio Ambiente – SEMA também já liberou a Licença 
de Operação e o Corpo de Bombeiros realizou vistoria do sistema de combate a 
incêndio liberando o Alvará de funcionamento. Tramita na área jurídica para 
aprovação o PMO Plano Mútuo de Operação apresentado pela TRANSPRETO na 
qual se definem as interfaces operacionais entre as empresa. A previsão original 
para início das operações é no mês de julho.  
  

4- Fixação da data da próxima reunião 
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O presidente do CAP definiu a data da próxima reunião para 23 de julho de 2010. 

III- Assuntos Gerais 

 

1- O que ocorrer 

 

O Presidente do CAP deu por encerrada a 132ª Reunião do Conselho de Autoridade 
Portuária. Nada mais a tratar, eu Derlane de Nazaré Santiago Pereira, lavrei a 
presente ata que após lida será assinada pelo Senhor Presidente, por mim e pelos 
demais conselheiros.                                

                                                         

 

 

                                                                                  Santana-AP, 14 de abril de 2010. 

 

 

 

Raul Moura de Sá                                                     Derlane de N. Santiago Pereira 
Presidente do CAP/AP                                                      Secretária do CAP/AP 


